第23章ejb-jarファイル

23.1 概観

The ejb-jar file format is the contract between the Bean Provider and the Application Assembler, and between the Application Assembler and the Deployer.

Ejb-jarファイルフォーマットは、ビーン提供者とアプリケーション組立て者との間及びアプリケーション組立て者と配備担当者との間の契約とする。

An ejb-jar file produced by the Bean Provider contains one or more enterprise beans that typically do not contain application assembly instructions. The ejb-jar file produced by an Application Assembler

(which can be the same person or organization as the Bean Provider) contains one or more enterprise beans, plus application assembly information describing how the enterprise beans are combined into a single application deployment unit.

ビーン提供者によって作成された ejb-jarファイルは、一般的にアプリケーション組立て指示を含んでいない一つ以上のエンタプライズビーンを含む。 

アプリケーション組立て者（これは、ビーン提供者と同じ人又は組織とすることが可能。）によって作成された ejb-jarファイルは、一つ以上のエンタプライズビーンに加えて、エンタプライズビーンが一つのアプリケーション配備単位の中にどのように組み合わされるかを記述するアプリケーション組立て者情報を含む。

